

新即墨

中共青岛即墨区委
青岛市即墨区人民政府 主办
青岛市即墨区融媒体中心编辑出版

2024年8月27日 农历七月廿四 星期二 第3094期

奋力在新的征程中
走在前 显担当 作贡献

学习贯彻党的二十届三中全会精神

区委宣讲团走进鳌山卫、潮海街道开展宣讲

连日来，学习贯彻党的二十届三中全会精神区委宣讲团分别走进鳌山卫街道、潮海街道，宣讲党的二十届三中全会精神，全面深入解读全会精神，并与基层干部群众互动交流，引导大家进一步统一思想，把全会精神转化为做好各项工作的实际成效。

区委宣讲团成员、区市场监督管理局党组书记、局长王方江在鳌山卫街道作宣讲报告，从深刻认识全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措等方面，作了全面宣讲和深入阐释。

大家纷纷表示，将认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，推进基层党建、民生事业、乡村振兴、经济发展、服务蓝谷等重点突破提升，为推动即墨经济社会发展贡献力量。

“今后将在全面学习领会全会精神内涵和贯彻落实全会各项决策部署上下足功夫，把服务群众、服务企业等各项工作干好干实，努力为推进中国式现代化事业作出贡献。”

鳌山卫街道机关干部张鹏飞表示。宣讲报告会结束后，王方江来到位于鳌山卫街道的即东大酒店宣讲党的二十届三中全会精神，并就食品安全、品牌建设等工作与大家互动交流。

即东餐饮公司董事长陈岩说：“宣讲内容丰富、深入浅出，不仅让我们深刻理解了二十届三中全会的核心要义，更启发了我们对酒店发展的深入思考。我们将不断优化服务模式，注重安全生产和食品安全，加强技术创新和品牌建设，提升顾客体验，致力于打造更优质的服务，为推动当地服务业发展贡献力量。”

区委宣讲团成员、区委党校分管日常工作的副校长宋修强到潮海街道宣讲，紧紧围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神，从深刻认识把握全会重大意义和重要成果、贯彻落实全会精神的基本要求等方面进行深刻阐释和全面解读。

与会人员表示，宣讲紧扣主题、重点突出，对准确把握党的二十届三中全会精神、推动当前和今后一段时间各项工作落实提供了遵循和

指导。未来将持续在深入学习贯彻落实上下功夫，准确领会党的二十届三中全会精神实质和核心要义，切实把学习成果转化为实际工作成效。

“我要以更加积极的态度为人民群众做好服务，同时不断提升自己的综合素质和能力水平，以更好的适应时代发展需求，为潮海街道高质量发展贡献力量。”潮海街道机关干部常雅贤说。

宣讲报告会，宋修强来到后铺下村，面对面与村庄党员干部座谈，并就基层党建、乡村振兴、经济发展等工作与大家互动交流。

“这次会议为农村工作指明了方向，我们必须坚决贯彻新发展理念，全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化，让农村成为全面建设社会主义现代化国家的重要支撑。我们将结合村庄实际，制定具体实施方案，发展壮大新型农村集体经济，促进农民增收致富，共绘乡村振兴新画卷。”潮海街道横河村党委副书记、后铺下自然村党支部书记杜祖科说。

(融媒记者)

区委依法治区办：

法治难题项目化破解 助力法治建设提质增效

近年来，我区全面落实中央和省委、市委关于法治政府建设的决策部署，创新开展法治难题项目化破解工作，运用法治思维和法治方式，助力即墨法治建设提质增效，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

记者从日前召开的新闻发布会上获悉，今年以来，区委依法治区办围绕依法行政制度体系建设、社会治理体系和治理能力等内容，组织有关部门和镇街申报法治难题破解项目，进行综合评估，印发年度全区法治难题破解项目清单。结合年度法治督察任务，对项目进行法治督察，以督促改，强化问效。把具有典型性和现实意义的重点项目及优秀案例汇编成册、广泛宣传，为法治建设营造良好氛围。

据了解，即墨区集中开展法治难题项目化破解工作以来，已组织推动49个单位系统研究谋划和解决法治领域群众反映的97个突出问题，形成一批法治建设的标志性成果。其中，区人民检察院首创轻罪治理“一站式”诉讼模式，助力提升社会治理现代化水平；区医保局探索建立集监控、分析、管理、决策为一体的医保智能监控系统，有效破解定点医疗机构监管难题；区市场监管局打造学校及周边业态智慧化监管应用场景，已有效覆盖区中小学174家、校园周边食品销售单位165家，实现校园食品安全精准化监管。

(韩宝江 钟超)

深化“千企万坊”帮扶行动 服务食品生产企业提档升级

即墨君福来豆制品厂是一家食品加工坊，主要生产豆腐、豆皮等豆制品。2023年年初，企业负责人徐畅想要申请办理小作坊登记证，到龙泉市场监督管理所寻求帮助。

“我们家几代长辈都是做卤水豆腐的，我想把这个加工技艺传承下去，需要申请小作坊证，但是不知道怎么申报。”徐畅说。

了解徐畅的需求后，龙泉市场监管所靠前服务，第一时间将相关许可手续的办理流程 and 所需材料一次性告知，并安排专人帮助他完善申报材料。同时，安排业务骨干多次前往现场，从厂房布局、环境设施、工艺流程等要点进行“点对点”“面对面”帮扶指导。2023年8月，在龙泉市场监管所帮助下，即墨君福来豆制品厂正式营业。

“企业基础条件好、产品质量过硬，我们在督促其严格落实食品安全主体责任、依法依规生产的同时，还从环境卫生、原料验收、索证索票等重点环节强化了对其

的帮扶指导，引导其做优做强。”龙泉市场监管所相关负责人介绍。

正式营业后，即墨君福来豆制品厂的产品受到越来越多消费者的认可，徐畅说，现在企业订单稳定，已成为众多学校、医院和企事业单位的首选，他将坚持传统卤水豆腐工艺，守住安全底线，做良心食品。

这是区市场监管局优化企业服务的一个缩影。该局制发《青岛市即墨区食品生产“千企万坊”帮扶行动方案》，坚持问题导向，通过“抓培训、抓典型、抓帮扶、抓重点、抓管理”，全面提升全区企业和小作坊食品安全水平。截至目前，累计帮扶提升食品生产企业26家、培育创建食品小作坊示范单位33家。

“我们建立食品生产‘急难愁盼’问题清单，督促小作坊建立健全食品安全管理制度，指导帮扶食品小作坊51家，为小作坊提供政策援助100余条。同时，坚持靶向监管，以抽检不合格食品小作坊为重



点，组织区级食品安全检查员逐户走访，帮助查找原因、整改到位，不断提升食品安全保障能力和水平。”区市场监督管理局相关负责人说。

区市场监督管理局持续深化食品生产“千企万坊”帮扶行动，进一步规范食品生产企业、小作坊生产经营行为，以专业

服务和精准指导，助力食品生产企业、小作坊提质增效，为打造优秀示范小作坊、推动区域食品产业高质量发展注入强劲动力。

图为区市场监督管理局工作人员到企业帮扶指导。

(韩伟绩 于晓佳)



知即墨

准印证号：鲁连内资第B0022号 新闻热线：87565071 87565961 网络版地址：<http://www.xinjimo.com> 投稿邮箱：xjmbjb@163.com